



入夏以来，莱山区挖掘夜经济潜力，打造现代化夏日消费新体验——

夏日烟火气 点燃夜经济

华灯初上，市民们纷纷走出家门，在莱山区的大街小巷漫步。体育公园的海鲜美食不夜城、祥隆步行街的美食美酒、渔人码头的游乐园……到处都热闹非凡，变成了欢乐的海洋。在丰富市民生活，点亮“夜经济”的同时，也为莱山区增添了浓浓的烟火气。

昨日傍晚，在烟台体育公园，刚开放不久的海鲜美食不夜城已是人山人海。伴着各式各样的音乐响起，随处可见的烧烤摊位已坐满了人，烧烤师傅烤着油亮的肉串，叫卖声、吆喝声此起彼伏。现场有不少志愿者主动清理垃圾、为市民指路，热闹的氛围点燃了莱山的烟火气。

仲夏之夜，啤酒为媒，美食为介。海鲜美食不夜城占地60余亩，自6月20日在烟台体育公园试营业以来，夜夜灯火通明，让市民和游客在开怀畅饮的同时欣赏

美丽夜色。莱山区商务局相关负责人介绍，为丰富夜间经济业态，在50余家海鲜美食烧烤的基础上，引入烟台鲅鱼水饺、火爆大鱿鱼、烟肉面包、爆浆臭豆腐等50余种网红美食和射击、攀岩、VR体验等30余项休闲娱乐项目，提升服务质量。为增加消费者沉浸式体验，海鲜美食不夜城各商家将时尚演艺、舞美灯光、艺术陈列与庭院式的场地空间装扮一新，打造了多处网红打卡地，让这里的夜色更加璀璨。为点燃盛夏的激情狂欢，每晚安排现场文艺演出活动，更有震撼、惊险、刺激的马戏团表演，为市民和游客打造了美酒、美食与艺术表演深度融合的饕餮盛宴。

当市民和游客在海鲜美食不夜城流连忘返时，祥隆步行街也开启了专属夜晚的精彩。灯光摇曳、人声喧哗，小龙虾、烤

串、甜品、麻辣烫、粉丝扇贝……各色美食让人眼花缭乱。此起彼伏的招呼声、欢聚畅聊的笑谈声，喧嚣的人群、亮眼的灯光，交织出一幅活力勃发、烟火气十足的都市夜生活画卷。各式酒吧扮靓了夜舞台，生啤、白啤、黑啤、果啤等上百种啤酒，满足了不同人群的口味需求。现场的趣味饮酒比赛、吸管喝酒等互动项目，让市民、大学生和游客喝得畅快、玩得痛快。路过的游人也被现场的热烈气氛所感染，嗨翻盛夏的狂欢。

炎炎夏日，渔人码头广场成为人们夜晚消暑纳凉的好去处。在以海洋为主题的游乐园内，“欢乐钓鱼”“海上遨游”“海洋列车”“海洋精灵摆锤”等项目，让大人和孩子们玩得不亦乐乎，欢声笑语此起彼伏。在通往海边的马路、通向大海的铁轨、一排欧式的建筑、夜间亮起的景观灯

光、海边被日落染红的橘子海等场景拍照打卡，游客仿佛置身于童话世界。以海派为主题的夜间烧烤，沿海岸而规划，占地5000余平方米，鲍鱼、海参、海肠等烟台特色菜品多达百余种，全部明码标价，可容纳120余桌同时就餐，在这里能够吃着烧烤、吹着海风、看着海景、赏着星空，好不惬意。

入夏以来，莱山区夜经济热度一路攀升，众商家在挖掘夜经济潜力上动足脑筋，创新消费模式，助推各业态深度融合，吸引人们纷纷走出家门，享受缤纷多彩的夜生活。区商务局相关负责人表示，当前，莱山区各有关部门和市场主体正在进一步繁荣夜经济方面下功夫，创建夜间消费集聚区，打造特色体验活动，培育多元化夜间消费模式，助力打造现代化夏日消费需求。

(徐睿 孙晖)

菜山公安开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动—— 守护烟火气 当好守夜人

根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排，近日，莱山公安分局组织开展首次夏夜治安巡查宣防集中统一行动。

莱山公安精心组织部署，扎实推进夏夜治安巡查宣防集中统一行动，准确把握夏季社会治安规律和夜间违法犯罪特点，“打、防、管、治”一体推进，打击现行、消除隐患、维护平安，全面提升群众的安全感和满意度。

统一行动期间，莱山公安负责同志现场指挥参与，督导工作落实；分局党委成员带队下沉一线，随警参战，确保各项工作措施落实到位。结合夏季治安形势和

发案特点，各警种部门科学部署警力，严密组织实施，全面掌控治安要素，消除风险隐患、化解矛盾纠纷、严打违法犯罪。

围绕莱山夜经济发展特点，莱山公安统筹组织特巡警、派出所、机关警力，常态运转警保联控，实现夜间巡逻常态化，织密社会面防控网，在辖区重点场所开展治安巡逻，持续开展“见警察、见警灯、见警车”行动，最大限度挤压违法犯罪空间，着力营造守护身边安全的良好氛围。

设卡缉查，排查隐患。莱山公安联合交警部门在重点路段、路口设卡盘查，加大设卡盘查力度，彻查过往车辆和可疑人

员，严查酒后驾驶等各类交通违法行为，切实消除道路车辆安全隐患，营造安全、顺畅的出行环境。

对各类治安相对复杂重点区域，采取突击式、地毯式、拉网式清查方式，严厉打击“黄赌毒”违法犯罪活动，针对排查出的治安、消防等隐患，督促场所单位立即整改，迅速清零。

另外，莱山公安紧盯辖区“九小场所”，开展安全隐患排查治理和专项整治，将巡查宣防与打击查处相结合，强化重点场所和区域管控力度，有效净化社会治安环境；对涉危涉爆、寄递物流等重点行业

场所开展安全隐患排查整治、普及安全法规和安全使用知识，压实重点企业和行业场所安全主体责任，及时消除安全隐患，筑牢安全防线。

此次清查行动，共出动警力260余人次，警车60余辆次，检查各类行业场所200余家，排查并整改各类安全隐患13处，打击处理违法犯罪嫌疑人2人。

莱山公安将全力以赴开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动，守护城市“烟火气”，当好群众“守夜人”，拧紧夏夜“安全阀”，点亮城市“平安灯”，为辖区群众撑起平安“防护伞”。

(衣文萍 陈艳丽)



莱山区打造工程建设项目审批“极简无感”模式——

助力工程建设项目跑出加速度

今年以来，莱山区深化数字化政务服务运用深度，持续推进工程建设项目审批数字化转型工作，通过完善服务内容、优化服务质量、聚焦流程再造、强化系统集成，进一步提升工程建设项目审批服务标准化、规范化、便利化、数字化水平，助力工程建设项目跑出“加速度”。

审批瘦身 打造投资建设“高速路”

建设审批管理系统，在审批时限上做减法。莱山区将工程建设常办审批事项全部纳入烟台市工程建设项目审批管理系统上线运行，全过程跟踪督办和进行审批节点控制，进一步压减“隐性时间”，对项目审批超出规定时间的采取“亮灯”提醒制度。

对建筑工程施工许可证实行无纸化申报、网上发证。莱山区实施建筑工程施工许可可手续可实现“无纸化”“电子证”办理，申报人通过烟台市工程建设项目网上申报平台

进行材料上传并申报。在材料齐全的情况下，最快当日即可完成审批。

为重点项目提供“项目管家”精准服务。莱山区坚持“服务先行”理念，对重点项目进行摸底，详细了解项目进度及代办需求。对有代办需求的项目，配备项目管家，通过“远程指导+上门服务”的方式，为企业提供从立项到施工许可阶段所有审批局负责的审批业务免费代办服务。

流程优化 刷新项目落地“加速度”

“一码秒查”提高审批服务效能。莱山区在区政务大厅显著位置设立了办事指南及好差评二维码。办事群众通过手机扫描二维码，即可查询到该政务服务事项的设立依据、申请材料、办理流程、咨询电话等信息。通过扫描好差评二维码，可实时对窗口工作人员服务态度、服务质量以及办事流程等提出意见建议，政务服务中心收

到意见建议后立即进行核实、整改、反馈，实现了政务服务办事指南“码上知”、意见建议“码上提”。

企业投资项目备案即来即办。莱山区定制规范化、精细化的申报模板，方便企业快速准确填报，节约备案机关审核时间，企业可通过山东省投资项目在线审批监管平台填报备案信息登记表，实现备案即交即办，“秒批”出单。

社会投资项目审批再提速。凡是符合社会投资项目简易低风险工程的建设项目的开工前审批环节由原来的立项用地、工程规划、施工许可三个阶段简化为工程许可一个环节。

数据共享 激发项目投资“新活力”

打通梗阻，“跨界”协同发力。莱山区引导企业使用烟台市工程建设项目网上申报平台办理业务，通过后台部门协同办理，

水土保持、节能审查、施工许可等审批事项全部集中至一个平台，实现政府部门间的业务协同，推进全流程“一网通办”。

用“数据跑腿”代替“企业跑腿”。莱山区通过数据共享方式代替申请人提交证明材料，凡利用烟台市工程建设项目网上申报平台办理的事项一律不需要企业填报或上传批复结果，上一环节产生的审批结果自动流转至下一环节，同样申请材料实现系统内部流转，项目审批材料压减60%以上、时限压缩30%以上。

特殊建设工程消防设计审查免申即享。通过与烟台市勘测设计审查服务中心共享建设工程消防设计技术审查合格意见书，企业不用二次递交材料、跑部门，工作人员在企业申请建筑工程施工许可证的同时，直接识别是否符合特殊建设工程，符合政策条件的新建项目，直接核发特殊建设工程消防设计审查意见书，有效解决企业政策不知晓、政策找不到、政策不会用的问题。

(徐睿 姜凯悦)

烟台总部经济基地推动企业实现数字化转型 开展智橙平台进园区活动

为充分发挥数字经济赋能增效作用，继获评山东省数字经济“晨星工厂”试点园区后，烟台总部经济基地乘势而上，加快推动企业实现数字化转型。近日，烟台总部经济基地邀请橙色云以“智赋园区、‘橙’就未来”为主题，组织开展智橙平台进园区助力数字化战略合作签约活动，园区内30余家企业代表参加。

“数字技术与实体经济融合发展是大势所趋，智橙平台进园区活动，是在我国快速进入数字化转型整体战略背景下，为提升园区企业研发创新水平、降低企业运维成本，实现企业间互利共赢而举办的。”烟台总部基地相关负责人表示。

作为莱山区发展数字经济的重要板块，烟台总部经济基地认真贯彻落实数字强区战略，始终把数字经济产业作为招引培育的主要方向，聚集了橙色云、十二学、岸基网络、浪潮集团、北京二十世纪、昊德电子、医智云等30余家数字产品服务、数字技术应用、数字要素驱动等数字经济企业，形成了以科技研发、信息技术、工业设计等为主导的产业园区，2022年实现营收20亿元、纳税4700万元。通过规模集聚、优势互补，促进了新兴产业集群快速增长，实现了数据要素红利向产业发展势能的充分转化。

下一步，烟台总部经济基地将依托科研平台和要素集聚优势，大力引进培育数字经济主体，以精准政策滴灌和培育服务，助力企业加速技术攻关，以数字产业化为实体经济“智造”赋能，打造创新能力突出、特色优势明显、产业集聚水平高、辐射带动效应强的数字经济发展集聚区。

(衣文萍 吕文蕾)

省十强产业集群领军企业入选名单发布 莱山区企业中宠股份上榜

经各市申报、专班初审、信用查询、专家评审、评价审核、社会公示等程序，日前，山东省“十强”产业集群领军企业入选名单正式发布，莱山区企业烟台中宠食品股份有限公司上榜。

中宠股份创立于1998年，专注宠物食品领域25年，是中国宠物食品的开创者，也是中国宠物行业第一家深交所主板上市公司。中宠股份以自身产销体系为基础，带动包含原料、运输、销售等上下游配套企业共同发展，已形成山东省内初具规模的宠物食品产业集群。

此外，中宠股份还借助自身实力和影响力，联络行业内企业，参与筹备亚宠联合会(apa)，并被推选为首届会长单位，积极联合亚洲宠物企业，致力于行业梳理规范，促进行业增长与健康发展，携手公共部门向消费者传递正确的养宠观念，为宠物提供安全健康的生活方式并链接全球商源，提供教育和社交服务，引领亚洲宠物行业的未来。

产业集群是地区经济发展的重要“助推器”。下一步，中宠股份将继续在各级政府的支持下，积极推动企业研发、品牌等核心能力建设，进一步提升产能规模和品牌影响力，全面强化领军企业的产业引领带动作用，引导产业集群上下游聚合，为山东省高质量发展提供坚实助力。

(徐睿 纪海燕)

莱山区实施飞机喷药防治松墨天牛作业 养蜂养蚕户须做好避让

近日，莱山区实施2023年飞机喷药防治松墨天牛作业，助力打赢松材线虫病五年攻坚战。

当前，正值媒介昆虫羽化始盛期。根据天气预报和飞防区域，莱山区自然资源局事先确定好飞防时间和起降点。此次用药为22%螺虫唑虫啉杀虫剂。飞防面积30000亩，包括甲阳街道办事处的圈子山、冶头铁冠山、林家疃定国寺、金马山等，黄渤海街道岱王山，初家街道的远陵夼周边山、凤凰山，莱山街道的光山，院格庄街道的朱雀山等区域。

为有效规避飞防对农事生产的影响，防止次生灾害的发生，莱山各街区事先张贴飞防通告，实施微信群、大喇叭等提醒措施，要求养蜂、养蚕户做好避让。在此，莱山区自然资源局提醒广大农户，必须采取有效措施做好蜜蜂等养植物的防护工作，尽可能规避损失，配合政府部门完成防治任务。

(徐睿 林楠)

莱山区开展安全生产大排查大整治 防范住建领域安全风险

为抓牢当前全区住房城乡建设领域安全生产工作，防范住建领域安全风险，近日，莱山区住建局开展住房城乡建设领域安全生产大排查大整治行动。

本次行动结合夏季工程项目施工特点，采取“企业自查、专家协查、部门督查”相结合的方式，坚持边排查边整治、边治理边完善。在烟台生资调度中心(暨烟台移动5G大数据中心)、东宝地块项目(森霆春晓)三滩1号A地块等建筑工地现场，检查组通过实地查看、现场询问等方式，对安全生产责任制落实、作业现场高发风险、极端天气防范、建筑市场行为等情况进行全方位、深层次检查。对发现的问题严格督办落实，明确整改要求、时限，及时开展“回头看”复核。

“我们对存在的问题采取‘台账式’管理，对账销号，对表闭环；同时聘请行业安全专家，对不放心施工项目和企业开展‘解剖麻雀式’重点检查。下一步，我们将牢固树立安全生产‘一盘棋思想’，强化风险意识、责任意识和底线思维，深入细致开展住建领域安全生产大排查大整治，保障住建领域安全生产形势持续安全、稳定。”莱山区住建局相关负责人表示。

(衣文萍 朱孔锋)

滨海路街道开展“垃圾分类齐点亮”宣传活动 呼吁居民自觉垃圾分类

为加强垃圾分类宣传，近日，滨海路街道组织各社区开展“垃圾分类新风尚 全民参与齐点亮”助力活动，汇聚每个人的点滴之力，共同点亮烟台城市之光。

街道机关干部、党员志愿者积极参与“21天垃圾分类”打卡活动，用实际行动影响和带动家人、邻居自觉加入垃圾分类打卡行动中。在花都小区，工作人员手把手地教居民“垃圾分类齐点亮”微信小程序的使用方法，小朋友们在家长的陪同下积极参与到扔沙包、套圈、垃圾分类小卡片等趣味小游戏中。

工作人员介绍了垃圾分类游戏卡片的玩法，孩子们随后将代表着各种废弃物品的卡片投放到对应的小垃圾桶内。完成任务后，工作人员逐个倒出小垃圾桶中的废弃物品卡片，针对投放不准确的卡片逐一提问，引导孩子主动分析，最终正确识别垃圾分类。“这个游戏真好玩，我学到了很多垃圾分类小知识，也知道要爱惜粮食，尊重农民伯伯的劳动成果。”小朋友们有感而发。

“垃圾分类是一场持久战，希望大家从细微处开始，争做垃圾分类的先锋使者，积极参与垃圾分类，共建美丽城市。”社区工作者、网格员和志愿者走进各社区(村居)、沿海商铺等人员密集场所，引导群众通过“垃圾分类齐点亮”小程序参与到垃圾分类打卡活动中来，呼吁居民争做垃圾分类的参与者、宣传者、实践者，养成自觉分类的好习惯。

(徐睿 王雅静)